

Открытие бюста П. М. Машерова

Десять столетий глядится в синие воды Западной Двины седой и вечно юный Витебск. Город-труженик и город-часовой, он не однажды откладывал в сторону молот и брал в руки меч, чтобы в жестоком сражении отстоять честь и волю народную.

Сегодня над Витебском мирное небо. Город трудолюбивых, умелых людей громадами красавцев домов взметнулся ввысь во всей своей красе и силе. За один день он выпускает промышленной продукции почти на 4,5 миллиона рублей. В нашей стране, в десятках стран мира высокий авторитет витебских мастеров неизменно подтверждают собранные на его заводах уникальные станки и электронизмерительные приборы.

Витебск сегодня — это крупный центр науки, культуры. В исследовательских лабораториях его научных учреждений и вузов, в экспериментальных цехах предприятий и конструкторских бюро родились сотни изобретений. На сцене одного из лучших в республике Академического театра имени Я. Коласа впервые увидели свет рампы спектакли, вошедшие в сокровищницу национального искусства.

Одну из самых больших площадей своего города витебчане назвали площадью Победы. И зажгли в центре ее Вечный огонь. На гранит мемориаль-

ных плит навечно занесены имена тех, кто бессмертным мужеством и отвагой прославил придвинский край. Это Герои Советского Союза А. Горовец, М. Шмырев, К. Заслонов, З. Туснолобова-Марченко... и еще более 120 уроженцев Витебщины, удостоенных этого высокого звания. Свыше 80 человек стали Героями Социалистического Труда.

В гордом ряду воспитанных партией славных сыновей народа ярко сияет имя Петра Мироновича Машерова — видного деятеля Коммунистической партии и Советского государства, Героя Советского Союза и Героя Социалистического Труда.

По Указу Президиума Верховного Совета СССР в Витебске сооружен его бронзовый бюст. 18 ноября состоялось торжественное открытие бюста. На митинг с лозунгами, портретами руководителей Коммунистической партии и Советского государства, флагами и транспарантами пришли тысячи людей — рабочие предприятий города, строители, хлеборобы соседних районов, ветераны войны и труда, студенты и школьники.

Застыл у бюста почетный караул. На трибуне — кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Белоруссии Т. Я. Киселев, члены бюро Витебского обко-



Во время митинга.



Телефото БЕЛТА.

ма и горкома КПБ, члены исполкомов областного и городского Советов народных депутатов, жена П. М. Машерова — его верный друг и товарищ Полина Андреевна Машерова, родные и близкие. Здесь же авторы бюста народный художник СССР, Герой Социали-

стического Труда З. И. Азгур и архитектор Ю. И. Казаков. Митинг открывает первый секретарь Витебского горкома КПБ В. В. Михельсон. Сегодняшнее событие, говорит он, происходит в знаменательное время, когда трудящиеся Витебска, как и всей республики,

успешно завершают десятую пятилетку. Широчайший размах приобретает соревнование за достойную встречу XXVI съезда КПСС. Новые творческие силы придали ему октябрьский Пленум ЦК КПСС, яркая речь на нем Генерального секретаря ЦК КПСС, Пред-

седателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Леонида Ильича Брежнева. В. В. Михельсон просит кандидата в члены Политбюро ЦК КПСС, первого секретаря ЦК Компартии Белоруссии Т. Я. Киселева и первого секретаря Витебского обкома КПБ С. М.

Шабашова открыть бюст. Медленно спадает покрывало. Звучат гимны Советского Союза и Белорусской ССР.

Слово предоставляется кандидату в члены Политбюро ЦК КПСС, первому секретарю ЦК Компартии Белоруссии товарищу Т. Я. Киселеву.

Сегодня у нас волнующий, памятный день, говорит он. В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР в городе Витебске установлен и только что открыт бронзовый бюст Героя Советского Союза, Героя Социалистического Труда Петра Мироновича Машерова — видного деятеля Коммунистической партии и Советского государства.

Все мы испытываем чувство огромной гордости за нашу ленинскую партию, которая воспитала поколения мужественных и стойких борцов за коммунизм. Яркая, поистине героическая жизнь Петра Мироновича Машерова, неразрывно связанная со слабой историей Коммунистической партии, Ленинского комсомола, ратными делами и созидательным трудом советского народа, — наглядный тому пример. В его биографии, как и в судьбах миллионов советских людей, нашли отражение безграничные возможности, которые Великий Октябрь, социалистической строй открыли перед рабочими, крестьянами, перед

всеми трудящимися нашей страны.

Здесь, в Витебске, прошла студенческая юность Петра Мироновича. Здесь, на Витебщине, началась деятельность его как педагога и комсомольского вожака. Здесь же с первых дней Великой Отечественной войны он стал одним из организаторов партизанского движения и коммунистического подполья. Будучи командиром партизанского отряда имени Щерса, комиссаром бригады имени Рокоссовского, возглавляя Вилейский подпольный обком комсомола, Петр Миронович всегда находился там, где труднее, во главе народных мстителей, насмерть сражавшихся против ненавистного врага.

За образцовое выполнение правительственных заданий в борьбе против немецко-фашистских захватчиков в тылу противника и проявленные при этом отвагу и героизм и за особые заслуги в развитии партизанского движения в Белоруссии Указом Президиума Верховного Совета СССР 15 августа 1944 года Петру Мироновичу Машерову было присвоено звание Героя Советского Союза.

После освобождения Белоруссии, возглавляя Молодечную областную, а затем республиканскую комсомоль-

[Окончание на 3-й стр.]